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 )89-132( 1מבחן בקורס חשבון אינפיניטסימלי 
  מבחן לדוגמה פתרון

  .1-5 השאלות כלמשך המבחן הינו שלוש שעות. יש לענות על 

  אסור. –מותר השימוש במחשבון. כל חומר עזר פרט למחשבון 

 7נקודות. שאלת בונוס שווה  10שווה  2-5נקודות, כל סעיף בשאלות  15: שאלה ראשונה שווה ניקוד

  נקודות.

  היא שאלת הוכחה וההוכחה נמצאת בסיכומי ההרצאות שלכם.  1שאלה 

  לקוחות מתרגילי הבית ומהתרגולים (הפתרונות נמצאים באתר). 2,3שאלות  

  1שאלה 
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  3שאלה 
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  4שאלה 

  קבעו לגבי כל טור האם הוא מתכנס בתנאי, מתכנס בהחלט או מתבדר:
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  פתרון

  נבדוק תחילה התכנסות בהחלט. 

  טור הערכים המוחלטים הוא:
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ונוכל  יהיה חיובי 

 .להיפטר מהערך המוחלט
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  פתרון

תחילה שימו לב שזהו טור חיובי. אינטואיטיבית הוא מתנהג כמו 
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 מתכנס .  

  , שכן זהו טור חיובי.)"(אין טעם להגיד "מתכנס בהחלט
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  פתרון
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  היא חיובית ויורדת לאפס ולכן ניתן להיעזר במבחן העיבוי. לפי מבחן
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 5שאלה 

. הוכיחו שמתקיים: נקודה כלשהי aותהי  0xפונקציה גזירה בנקודה  fתהי   .א
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. הוכיחו שהפונקציה 

0xגזירה בנקודה   .ומצאו את נגזרתה 

  פתרון

0xבנקודה  fתחילה נבדוק מהו הערך של   לפי הנתון מתקיים .  1| 0 | cos0f    ולכן

 | 00 |f   ומכאן 0 0f .   

0xנרשום את הגדרת הנגזרת בנקודה  :  
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פונקציה זוגית ( cos cos  .(  

  לכן שני הביטויים בקצוות הם אינפיניטסימלים:
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ומכאן  גם הביטוי באמצע הוא אינפיניטסימלי, כלומר 
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  שאלת בונוס

תהי  : ,f a b  כי פונקציה ונניח  0 ,a bנניח ש . -f  מונוטונית וכן מתקיים
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הוכיחו ש .-f  0גזירה בנקודהx .  

  פתרון

  :רמזן הוא מכיוון שזו שאלת בונוס, הפתרו

אם תנסו לצייר כמה ציורים של פונקציות מונוטוניות, אתם תראו שיש קשר בין המרחקים של ערכי 

בגלל שהפוקנציה מונוטונית מתקיים הפונקציה. כלומר,        0f x f f x f x   .  

בעיקרון, ניתן להניח בה"כ שהיא  עולה או יורדת. fמופיע בגלל שלא ידוע אם מימין (הערך המוחלט 

  אך זה לא מקצר בהרבה את הפתרון.)עולה, 
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